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Forord

Arbeidsmarkedsundersøkelsen 2016 er en videreføring av arbeidsmarkedsun-
dersøkelsen 2014  og arbeidssituasjonsundersøkelsene gjennomført av UT i 2002 og 
2004, og prosjekt ID i 2006.
Undersøkelsen tar for seg arbeidsmarked- og situasjon for sivilingeniører uteksamin-
ert fra Institutt for produktdesign ved NTNU.

Arbeidsmarkedsundersøkelsen er i år organisert av bedrifts- og PR komiteen under 
linjeforeningen Leonardo. Undersøkelsen
og analyse av data ble gjennomført av Herman Slyngstadli, Pia Sofie Sollund, Trude 
Telle, Trine Rydningen Kirkhaug, Anita Abdullahu, Jeeviga Gunathsan, Line Blom Sal-
vesen og Cecilie Kristoffersen 
Google forms ble benyttet til å utvikle undersøkelsen og innhente data. Opplysnin-
gene i undersøkelsen er behandlet fullstendig anonymt.

I år ble undersøkelsen sendt ut til 305 tidligere elever ved institutt for produktdesign. 
Av disse svarte 110, hvilket gir en svarprosent på 36%. Tall fra tidligere undersøkelser 
er 50,7% i 2014, 49,5% i 2010,79% i 2008, 68% i 2006,
83% i 2004, og 80% i 2002 med henholdsvis 111, 174, 108, 68, 69, og 38 respondenter. 
Respondentene besto i år av 54 kvinner, og 56 menn.
Svarprosenten har fortsatt å synke de siste årene, men det har fremdeles blitt nok 
svar slik at vi har fått representative tall for arbeidsmarkedet. Samtidig ønsker vi å 
øke svarprosenten til neste undersøkelse, derfor skal vi blandt annet arbeide med å 
skaffe riktig kontaktinformasjon til de uteksaminerte studentene.

Alle tall er basert på svar fra samtlige respondenter (bortsett fra der annet er op-
plyst), og representerer dermed en total trend for uteksaminerte fra 1997 til og med 
2015.

God Fornøyelse!
Rapporten blir også lagt ut i sin helhet på instituttets nettsider

http://www.ntnu.no/design
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Lønn Ja

Nei

Ubesvart
37.6 %

61.5 %

0,9%

Ja

Nei

Ubesvart

55,1% 44%

0,9%

Mottar du overtidsbetaling?

Har du bonusordning?

Erfaring

Nyutdannet

Ett år

To år

Tre år

Fire år

Fem eller mer

Gjennomsnitt Median Tekna Minimum MaksimumStandardavvik

491 250 490 000 13 562 509 220

524 916

550 692

580 343

612 902

639 759

460 000 500 000

495 880 500 000 23 257 459 400 520 000

517 833 515 000 33 289 482 000 570 000

522 500 527 500 23 274 490 000 545 000

528 613 550 000 175 018 150 000 780 000

736 349 677 500 298 601 300 000 2 400 000   

400000

500000

600000

700000

800000
tekna
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lønn kr

Det er ikke tatt høyde for stillingsprosenten til respondentene, og årslønn er det de selv 
har angitt. Som i 2014 er det rådata for lønn som er presentert.
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Utveksling og internship

Nei

Ja, ett semester

Ja, to semester

Ja, tre semester eller mer48,1%

24,1%

27,8%

Nei

Ja, ett semester

Ja, to semester

Ja, tre semester40%

25,5%

29,1%

5,4%
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Antall studenter

Land

Var på utveksling

Ett semester

To semester

Tre  eller fire
semester

Var ikke på utveksling

Kvinner

Menn

Steder IPD- studenter har tilbrakt ett eller flere semestre på er : Argentina, Australia, 
Chile, Finland, Frankrike, India, Island, Italia, Japan, Korea, Nederland, New Zealand, 
Norge, Peru, Singapore, Skottland, Spania, Tyskland, Usa, Østerrike. 
 
De mest populære stedene:

Totalt 70.9% av alle uteksaminerte IPD-studenter har vært på utveksling. 
Dette er mer enn de 62,2 % som kom fram av arbeidsmarkedsundersøkelsen 2014.
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Ja

Hadde ikke

Ubesvart

65,1%

32,1%

2,8%

Ja

Nei

Usikker

51,4%
40%

8,6%

Hadde du internship?

Hjalp det å ha internship deg å få jobb?

Arbeidssituasjon

Hva er din arbeidssituasjon? (sortert etter erfaring)

Hvor i landet jobber du?
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Hvordan fikk du din første jobb?

Hvor lang tid tok det før du fikk din første jobb?
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studie

Hadde din første jobb slektskap til diplomoppgaven?

Hvor mange ganger har du skiftet jobb?

Nei

Ja

29%

71%
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Bransje/samarbeid

0 20 40 60 80 100
Annet

Økodesign
Undervisning

Emballasjedesign
Webdesign

Fysisk modellering
Markedsundersøkelser

Iteraksjonsdesign
3d-modellering

Ergonomi
Rådgivning

Produksjonstilpasning
Konstruksjons- og materialvalg

Skissing
Grafisk design

Estetisk formgivning
Designstrategier

Brukergrensesnitt
Administrasjon

Produktutvikling
Lage presentasjoner

Prosjektledelse

Annet

Teknisk

Økonomi, handel, marked

Kommunikasjon, media

Helse

Samfunnsvitenskap, humanistisk

Annet

Konsulent

Industri, o�shore

Forskning, undervisning

Telekom, media, IT

Hvilken bransje jobber du innenfor?

OPPGAVER I JOBBEN 
Det var her mulig å krysse av for flere alternativer

Hvlken bransje samarbeider du mest med?

Gjennomsnitt
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0 1 2 3 4 5 6 7 8
økodesign

Ergonomi

Mekatronikk

Produktdesign

IT-fag

Kommunikasjonsfag

Menneske-maskin-fag

Strategidesign

Systemdesign

Form&Farge

Ingeniørfag

Økonomifag

0 2 4 6 8 10

Div forelesninger

Prosjekter individuelt

Prosjekter parvis

Prosjekter gruppe

Selvstudium 

Parvis øving 

Gruppeøving 

Teamarbeid

Aktuelle bedrifter

Accenture
Adigo AS
Agens
Airbus Defence and Space AS
Aker Solutions AS
Altran
Altran Norge AS
Apropos Design
Avinor Oslo Lufthavn
Bekk
Bergfald Miljørådgivere
Cisco
Creuna
Deltasenteret i Barne, ungdoms- 
og familiedirektoratet
Designit
Diplom-is
Direktoratet for e-helse
Dow Chemical Company
E.C Dahls Eiendom
EGGS Design
ENK
Finn.no
Flytoget
Gaia Trondheim
Gjensidige forsikring
Initial Force AS
Inventas
Jernbaneverket
Kantega IT
Karo Pharma

Laerdal Medical AS
Lillehammer og Gudbrandsdal 
Kunnskapspark AS
Lindbak Retail Systems AS
Making Waves
MazeMap
Metier
Microsoft
Netlife Research
New Now AS
Norges Røde Kors
NRK
NTNU
Orkla
Oslo kommune
Posten Norge AS
Powel
Scandinavian Business Seating 
Schibsted Norge
Shortcut AS
SINTEF
SKIFT AS
SpareBank 1 Forsikring
Telenor
The Staaker Company AS
Ulstein
Uniteam
Visma
WTW AS
Zedge
Zenitel

Relevante områder fra undervisningen
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